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1. KETUA: ASWANTO 
 

Bismillahirrahmaanirrahiim. Sidang dalam Perkara Nomor 45-13-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Hati Nurani Rakyat, Perkara 
Nomor 188-05-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Nasional Demokrat, 
Perkara Nomor 112-10-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Persatuan 
Pembangunan, dan Perkara Nomor 210-07-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 Partai Berkarya, dibuka dan dinyatakan terbuka untuk 
umum.  

 
  
 
  

Untuk Perkara Nomor 45-13-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
silakan siapa yang hadir pada sidang ini? Silakan, memperkenalkan diri! 
Ya.  

 
2. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 
 
  Assalamualaikum wr. wb.  
 
3. KETUA: ASWANTO  
 
  Ya.   
 
4. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 
 

Nama saya Agus Setyobudi, S.E., M.M. Alamat Desa Honggosoco, 
RT 2, RW 1, Kecamatan Jekulo, Kabupaten Kudus, Calon Anggota DPRD 
Kabupaten Kudus dari Partai Hanura. 

 
5. KETUA: ASWANTO 
 
  Oke. Bapak Prinsipal atau Kuasa Hukum?  
 
6. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 
 
  Saya pribadi, Pak. Calon (…) 

SIDANG DIBUKA PUKUL 08.01 WIB 
 

KETUK PALU 3X 
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7. KETUA: ASWANTO 
 
  Calon, ya? Oke, baik. Prinsipal, ya?  
 
8. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 
 
  Ya.  
 
9. KETUA: ASWANTO 
 

Untuk Perkara Nomor 188-05-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 
Partai Nasional Demokrat, silakan!  

 
10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Yang Mulia. Kami dari 
Kuasa Hukum Perkara 188-05-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari Partai 
Nasdem. Hadir saya sendiri Taufik Basari didampingi rekan saya Rahmat 
Taufit. 

Sekalian mau koreksi, Yang Mulia. Penamaan dari partai kami 
bukan Nasional Demokrat, tapi Partai Nasdem sesuai dengan AD/ART 
yang … dan ter … yang terdaftar di KPU. Sekalian koreksi untuk 
selanjutnya, Yang Mulia. Terima … Nasdem, bukan Nasional Demokrat, 
Yang Mulia.  

 
11. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. Untuk selanjutnya, Perkara Nomor 112-10-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 PPP! Belum ada kuasanya ini, ya? 

Perkara Nomor 210-07-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai 
Berkarya?  

 
12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 

Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Yang Mulia. Kami dari 
Partai Berkarya, hadir Kuasa Hukum 2 orang. Saya Martha Dinata, 
kemudian Agung Syahputra. 

 
13. KETUA: ASWANTO  
 
  Baik  
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14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 

 
Dan mohon izin juga, Yang Mulia, kami mohon dikoreksi juga. 

Partai Berkarya masih tersebut Beringin Karya (Berkarya). Yang betul 
menurut AD/ART kami adalah Partai Berkarya. Jadi, tidak Beringin Karya, 
Yang Mulia.  

 
15. KETUA: ASWANTO 
 

Ya, ini yang saya baca tadi enggak ada beringinnya, ini Partai 
Berkarya langsung. 

 
16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 
  Tertulis di setiap registrasi kami (…) 
 
17. KETUA: ASWANTO 
 
  Oke.  
 
18. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 
  Itu Beringin Karya, Yang Mulia.  
 
19. KETUA: ASWANTO 
 
  Tapi yang terakhir ini sudah betul, kan? Partai Berkarya? 
 
20. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 
  Betul, Yang Mulia. Terima kasih. 
 
21. KETUA: ASWANTO 
 
  Baik. Selanjutnya, KPU sebagai Pihak Termohon! 
 
22. KUASA HUKUM TERMOHON: SUTIKNO 
 

Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Perkenalkan 
saya Sutikno dan juga rekan saya Fitri Aprilia Rasyid dari kantor Absar 
Kartabrata menjadi Kuasa Hukum KPU RI. Dan juga pada hari ini, juga 
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hadir Bapak Muslim Aisha dan Ibu Putnawati dari KPU Jawa Tengah, 
Prinsipal.  

 
23. KETUA: ASWANTO  
 
  Baik.  
 
24. KUASA HUKUM TERMOHON: SUTIKNO 
 
  Terima kasih. 
 
25. KETUA: ASWANTO 
 

Ini kemarin KPU diwakili oleh beberapa Lembaga. Silakan, yang 
mewakili selain lembaga tadi! 

 
26. KUASA HUKUM TERMOHON: SYAMSUDDIN SLAWAT 
 

Terima kasih, Yang Mulia. Kami Termohon untuk Perkara Nomor 
210-07-13//PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Hadir Prinsipal dari KPU Jawa 
Tengah, Pak Muslim Aisha dan Ibu Putnawati. Sedangkan kami dari AnP 
Law Firm, saya sendiri Syamsuddin Slawat dan rekan saya Rian 
Wicaksana. 

 
27. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. Masih ada lagi? Lembaga lain atau satu lembaga? Beda 
lembaga? Silakan!  

 
28. KUASA HUKUM TERMOHON: TRI SANDHI WIBISONO 
 

Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Kami dari Kantor Advokat 
Sigit Nurhadi, ini mewakili sebagai Kuasa Hukum dari Perkara Nomor 
122[Sic!]-10-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 PPP, dan Nomor 138-09-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Perindo, sama Nomor 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Nasdem, Yang Mulia. 

 
29. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. Selesai semua, ya, untuk Kuasa Termohon. Ini ada 3 
lembaga berarti, ya? Ada 3 asosiasi yang menangani. 

Selanjutnya, Pihak Terkait, disampaikan perkara nomor berapa 
yang Anda menjadi Pihak Terkait? 
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30. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB 

 
Assalamualaikum wr. wb., salam sejahtera. Perkenalkan nama 

saya Mehbob dari Partai Demokrat, Kuasa untuk Pihak Terkait Perkara 
Nomor 188-05-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 

 
31. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. Nomor 188-05-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? Baik. 
Sebelum kita memulai … eh, mohon maaf, selalu lupa ini Bawaslu 

ini. Sori, Pak Afif, ya, ini selalu. Ini saya … apa namanya … ya karena 
mantan Bawaslu, jadi saya pikir sudah Bawaslu saya, gitu, ya. 

Baik. Silakan, Pak! 
 
32. BAWASLU: MOCHAMMAD AFIFUDDIN 
 

Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Kami dari 
Bawaslu, hadir saya Komisioner Bawaslu Mochammad Afifuddin, bersama 
Ketua Bawaslu Jawa Tengah Pak Fajar Saka, Anggota Bawaslu Jawa 
Tengah Pak Rafiuddin, kemudian Ibu Ani Sol di belakang, dan juga Tim 
Hukum Adelia. Terima kasih.  

 
33. KETUA: ASWANTO  
 
  Baik. Terima kasih. Sekali lagi, mohon maaf, ya. 

Sebelum kita memulai memulai untuk menyampaikan 
Permohonan Para Pemohon, ada beberapa informasi awal yang perlu 
kami sampaikan.  

Yang pertama, dari Partai Nasdem. P-2 itu belum dileges. 
Kemudian, C-1 TPS 13, itu juga belum dileges. Lalu kemudian, kartu … 
ya, fotokopi kartu advokat, ya? Semua partai yang menggunakan kuasa 
hukum, kecuali yang Prinsipal langsung tadi, mohon nanti dilengkapi 
fotokopi kuasa hukum, ya? Fotokopi kartu anggota maksud saya, kartu 
anggota sebagai advokat. 

Dan perlu juga kami informasikan bahwa perkara ini, Panel sudah 
melakukan gelar perkara, sehingga Panel sudah mendalami sebenarnya. 
Oleh sebab itu, diharapkan kepada kesempatan ini, Pihak Pemohon 
cukup menyampaikan garis-garis besar dari Permohonannya saja. 
Karena secara substantif, kami sudah mendalami, kami sudah gelar 
perkara terhadap semua perkara yang akan kita sidangkan pada hari ini.  

Baik. Untuk selanjutnya, dimohon, Yang Mulia Prof. Saldi, untuk 
memandu. Silakan, Prof! 
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34. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Terima kasih, Pak Ketua. Assalamualaikum wr. wb., selamat pagi, 
salam sejahtera untuk kita semua, om swastiastu. 

Ini agak beda dari kemarin. Sekarang di Termohon ada 1 yang 
pakai peci, Pak Afif juga. Ini kan perkembangan-perkembangan baru. 
Kemarin di … apa … Pak Taufik pakai peci juga, ya? Tapi, itu sudah 
kasus yang lewat, ya? Enak juga kalau lihat pakai peci. Nanti Hakim-
Hakim kita minta pakai peci juga itu supaya kelihatan agak lebih 
nasional, begitu.  

Sesuai dengan urutan yang sudah tadi diperkenalkan, pagi ini 
sampai 1,5 jam ke depan paling lama, kita akan mendalami, mendengar 
pemaparan di 4 perkara. Pertama, itu Hanura Perkara Nomor 45-13-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Kedua, Partai Nasdem Perkara Nomor 
188-05-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Ketiga, PPP Perkara Nomor 112-
10-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Keempat, Partai Berkarya, ya? 
Sebutannya Berkarya, ya? Ya, di Perkara Nomor 210-07-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019. 

Kita mulai dari yang Nomor 1 Hanura. Silakan, Pak Agus 
Setyobudi! Bapak ini langsung Prinsipal, ya? Pokok-pokoknya saja, Pak! 
Jadi, sampaikan apa pokok-pokoknya? Nanti kita bisa pindah ke 
Pemohon yang lain.  

 
35. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 
 
  Terima kasih, Pak. 
 
36. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Bapak sudah cantumkan KTP, ya, Pak Setyobudi? Di sini sudah 
ada KTP, belum, di Permohonan Bapak?  

 
37. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 
 
  Mohon maaf, Yang Mulia. KTP saya disimpan di bawah tadi (…) 
 
38. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Gimana kita yakin ini Bapak Setyobudi?  
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39. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI 

 
  Saya buka … bawa SIM juga (…) 
 
40. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Nah, coba kita lihat sebentar, gitu. Nanti jangan-jangan yang … 
yang datang nama lain, yang datang lain. Nah, supaya ada keyakinan 
bagi kita. Pak Agus Setyobudi, S.E., M.M. Kudus, 1, bulan tiga, 1963, 
Pak, ya? Benar. Silakan, Mas, tolong dikembalikan ke Beliau! Ini untuk 
memastikan saja. 

Silakan, Pak … Pak Agus! Panggilannya Pak Agus, atau Pak Setyo, 
atau Pak Budi?  

 
41. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  

Kalau dari teman desa panggil Pak Agus. Tapi, kalau di daerah 
saya ada yang manggil Mbah Agus. Karena saya sudah punya cucu, Pak, 
terus terang. Ya (…) 

 
42. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Mbah Agus dan … nanti kalau Mbah Agus, ini terlalu tua.  
 
43. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  
  Ya. Kalau (…) 
 
44. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Kalau saya panggil Mas saja biar agak terlalu muda (…)  
 
45. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  
  Kalau saya waktu masih kerja dipanggil Pak Budi.  
 
46. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oh, oke.  
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47. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

  
  Begitu. Terima kasih, Pak.  
 
48. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Kalau begitu Pak Agus saja, ya? Silakan, Pak Agus! 
 
49. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  

Boleh, ya. Penjelasan dari keempat poin di atas yang saya 
serahkan Bapak tadi, Pak, yang di … yang telah saya serahkan dari Yang 
Mulia tadi.  

 
50. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
51. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  

Pertama, terlalu banyaknya DPTb dan DPK pada Bukti C-1 di TPS-
TPS di Jekulo, pantarannya di Desa Honggosoco, Tanjungrejo, dan 
Sadang, serta di Kecamatan Dawe, yaitu di Desa Lau, Desa 
Kandangmas, Desa Soco. Dan kami sampaikan bukti tersebut secara 
terlampir dan sudah diserahkan dari awal pendaftaran Pemohon, Pak.  

 
52. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
53. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  
  Ya. 
 
54. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Jadi, ini Bapak menyatakan terlalu banyak DPTb dan DPK, ya? 
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55. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

  
  Ya. 
 
56. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Tapi, enggak … enggak disebutkan berapanya, ya, di 
Permohonan?  

 
57. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  
  Ada, Bapak, di lampiran. 
 
58. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Nah, itu kan yang saya tanya di Permohonannya, Pak. Kalau di 
lampiran, kan beda. Di … di sininya Bapak tidak sebutkan? 

 
59. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
  

Ya, kalau … mohon maaf, Yang Mulia. Kami di dalam 
Permohonan, daftar terlampir itu ada.  

 
60. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya. Pokoknya kalau … yang saya tanyakan, di sininya tidak, Pak. 
Nanti kalau di lampiran, “Di lampirannya ada, Pak?” 

“Ada,” gitu. Kalau di Permohonannya tidak, ya? 
 
61. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Ya, ya. 
 
62. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Silakan! Apa lagi, Pak? 
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63. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

 
Dua. Kami juga telah menyampaikan dan terlampir bukti-bukti 

yang telah kami sampaikan seperti tadi Bapak sebutkan. 
 
64. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
65. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Tiga. Kami juga mempertanyakan jumlah pemilih DPTb yang 
memberikan suara hak pilihnya untuk Tingkat DPRD di Dapil III 
Kabupaten Kudus seperti dalam bukti-bukti yang telah kami lampirkan. 

Kami juga memohon kepada Yang Mulia Majelis supaya meminta 
kepada KPU selaku penyelenggara pemilu untuk menghadirkan bukti-
bukti persyaratan pemilih DPTb di beberapa TPS-TPS di beberapa desa 
yang telah kami lampirkan dalam berkas Permohonan sebagai barang 
bukti, Pak.   

 
66. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
67. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Keempat (…) 
 
68. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, silakan, Pak! 
 
69. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ya. Kami juga mempertanyakan jumlah DPK yang telah 
memberikan suara di TPS-TPS di beberapa desa, yang telah tertulis di 
poin 1 dan terlampir sebagai barang bukti yang telah … yang telah ke … 
yang telah kami sampaikan. Apakah keberadaannya para pemilih DPK 
tersebut benar adanya, apakah tidak?  
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70. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
71. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Alamat yang tertera dalam e-KTP tersebut memiliki KTP, apakah 
tidak? 

 
72. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke, terus! 
 
73. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Demikian, Pak, dari Permohonan saya. Dan apabila hal tersebut 
tidak terbukti … ya, berdasarkan hal tersebut tidak terbukti, maka kami 
mohon untuk dapat diadakan pelaksanaan pemilihan ulang, khususnya di 
TPS-TPS tersebut yang saya lampirkan di atas, yang telah saya 
lampirkan kepada Yang Mulia. 

 
74. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Oke. Bapak maunya pemilihan ulang, pemilu ulang, pemungutan 
suara ulang, atau penghitungan suara ulang?  

 
75. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Pemilihan ulang … pemilu ulang, khususnya di … di Dapil III yang 
saya sebutkan di (…) 

 
76. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
77. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  TPS-TPS tersebut, khusus untuk kabupaten atau kota saja, Pak.  
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78. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. Jadi (…) 
 
79. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Terima kasih. 
 
80. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Diadakan pemilu ulang, ya? Itu didengar oleh Termohon ini … apa 
… Pak … Pak Agus ini minta pemilu ulang di Dapil III. 

Ada yang lain lagi, Pak? 
 
81. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Terima kasih, Pak.  
 
82. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Cukup. 
 
83. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Saya kira cukup. Apa saya perlu saya bacakan yang per 
lampirannya, Pak?  

 
84. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Oh, jangan, terlalu banyak, Bapak. Ini kita sudah baca. Bapak 
nanti jangan anggap kita enggak bisa baca juga ini, kita sudah baca 
semuanya. 

 
85. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Oh, ya. Terima kasih, Pak, ya. 
 
86. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, Pak Agus, ya? 
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87. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

 
Terima kasih, Yang Mulia. 

 
88. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya. Jadi, ini Permohonannya sederhana banget ini Beliau, tapi inti-
intinya sudah disampaikan. Bapak ini Permohonan perseorangan, ya? 

 
89. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Betul, Bapak. 
 
90. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Tapi sudah ada rekomendasi partainya di sini, oke. Bapak itu 
calon di … apa … di Hanura nomor urut berapa, Pak?  

 
91. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Nomor Urut 2. 
 
92. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Nomor Urut 2. Suara Bapak nomor urut berapa? 
 
93. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Sara … suara saya nomor urut pertama. 
 
94. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Suaranya nomor urut pertama? 
 
95. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ya. 
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96. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Di Hanura? 
 
97. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ya. 
 
98. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Dapat suara … dapat berapa, Pak? 
 
99. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

3 … hampir 4.000. 
 

100. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Hampir 4.000 (…) 
 
101. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

39 berapa, gitu. 
 
102. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

3.900-an, ya? 
 
103. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ya, hampir 4.000, Pak. 
 

104. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Itu 1 kursinya berapa di tempat Bapak? 
 
105. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Rata-rata 1 kursi itu jumlah par … parpol sekitar 5.000 lebih 
sedikit. 
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106. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

5.000 lebih sedikit? 
 
107. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ya. 
 

108. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Jadi, Bapak masih perlu 5 … 1.000-anlah, ya? Kalau (…) 
 
109. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Kalau ditambah dengan suara partai dan suara teman-teman dari 
partai … dari teman saya yang lain, kurang-lebih sekitar 3 atau 400-an, 
Pak. 
 

110. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Oke. Jadi, di dapil Bapak ini Hanura enggak dapat kursi, ya, dari 
perhitungan yang dilakukan KPU sementara, ya?  

 
111. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Belum dapat, belum (…) 
 
112. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Saya perbaiki, belum dapat kursi, ya, Pak, ya? 
 
113. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ya. 
 

114. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya, mudah-mudahan setelah ini dapat kursi kok, Pak. 
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115. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

 
Terima kasih, pak. 

 
116. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya. Ada lagi yang mau ditambahkan, Pak? 
 
117. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Saya kira cukup, Pak. Dan kalau memang itu disetujui, saya 
syukur alhamdulillah.  

 
118. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya, Pak. Nanti kita … kita tanya ke … apanya … Termohonnya, 
kan ada juga yang lain. Tapi yang paling penting, Bapak ketika membuat 
Permohonan ke Mahkamah Konstitusi, lihat peraturan Mahkamah 
Konstitusi enggak, bagaimana menyusun Permohonan? 

 
119. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Terus terang, Pak. Saya juga baca-baca, tapi karena saya ini 
mohon maaf saya bukan ahli hukum. Jadi, ya, saya mohon mungkin 
sangat sederhana kalau menurut penilaian Bapak. Tapi kalau menurut 
penilai … penilaian saya, saya kira itu sudah cukup. 
 

120. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya. 
 
121. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Terima kasih. 
 

122. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya, oke. Terima kasih, Pak, ya, Pak Agus. Ada tambahan?  
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123. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

 
Cukup. 

 
124. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Cukup? Oke. Cukup, Pak Agus, ya. Jadi, ini nanti … apa … kita 
sudah … apa … periksa ini bukti-bukti dan segala macamnya. Karena ini 
di Jawa Tengah ini di … apa … cuma ada 1, Hanura yang mengajukan 
Permohonan ke kita. Jadi, bisa lebih cepat. Ini makin cepat, makin baik.  

 
125. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Terima kasih, Pak. 
 

126. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ikan sepat ikan … apa namanya … nah, itu. Ikan sepat ikan 
bagus, makin cepat makin Pak Agus, katanya begitu. Ya, Pak Agus, ya? 
 

127. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  

 
Siap, pak. 

 
128. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
Berikutnya Partai Nasdem, Pak Taufik. Pak Taufik dengan tim kita 

beri waktu, ya, secukupnyalah, tapi jangan berlama-lama juga karena 
ada yang lain, ya. Kita juga harus memperhitungkan waktu. Silakan! 

 
129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Ya, terima kasih, Yang Mulia. Saya akan mempergunakan waktu 
secara efisien dan kami akan menyampaikan Permohonan ini secara … 
dengan cara saksama dalam tempo yang sesingkat-singkatnya.  
 

130. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Oh, kayak proklamasi saja ini. 
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131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Baik, sebelum kami sampaikan, Yang Mulia. Ada renvoi di 
halaman … sedikit saja, ini salah ketik saja, Yang Mulia. Di (…) 

 
132. KETUA: ASWANTO 
 

Halaman berapa, Bapak? 
 

133. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Sebentar, Yang Mulia. Oh, di halaman 41. Ini kecil saja, di tabel 
yang paling bawah itu tertulis Kabupaten Wonsobo, yang benar adalah 
Wonosobo. 

 
134. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Sebentar, halaman 41, ya? 
 
135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya. 
 
136. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Kalau renvoi dikit-dikit, kita (...)  
 
137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya. 
 
138. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Kita tidak keberatan (...) 
 
139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Salah ketik saja, Yang Mulia. 
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140. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Wonosobo (...) 
 
141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Wonsobo, yang benar adalah Wonosobo. 
 
142. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Kemudian, di Petitum, Yang Mulia. Itu ada (...) 
 
144. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Halaman? 
 
145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Halaman ... halaman 46. 
 
146. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  46. 
 
147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Itu ada kesalahan letak kata atau. Kata atau itu seharusnya 
setelahnya tabel. Jadi, ketika di-print dia naik ke atas. Jadi, di poin 3, 
“Menetapkan hasil perolehan suara pemilihan umum dan seterusnya, 
sebagai berikut;”  

 
148. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Sebagai berikut, ya. 
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149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
  Itu harusnya table, atau-nya setelah tabel, Yang Mulia. 
 
150. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya, itu saja. 
 
152. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Silakan, Pak Taufik! 
 
153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia. Permohonan ini diajukan oleh 
Partai Nasdem yang diwakili oleh Ketua Umum dan Sekjen Partai 
Nasdem selaku Pemohon terhadap KPU sebagai Termohon (...) 

 
154. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Tadi Pak ... Pak Taufik ... apanya ... belum, ya? Kartu advokatnya, 
ya? Nanti kopinya tolong diserahkan! Supaya kita yakin Pak Taufik ini 
betul-betul Advokat atau tidak ini, jangan pakai baju hitam saja, begitu. 

 
155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya, Yang Mulia. 
 
156. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Silakan! 
 
157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Ini Insya Allah jadi sidang yang terakhir, Yang Mulia, sebelum 
pelantikan, Yang Mulia. 
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158. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya, kalau … kalau sudah jadi anggota DPR enggak boleh sidang 
lagi, begitu. Kecuali mewakili DPR nanti berikan keterangan, nanti jadi 
lain ceritanya. 

 
159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Siap. Baik, Permohonan ini diajukan untuk perolehan suara di DPR 
RI Dapil Jateng VI dan Dapil Jateng IV. Untuk Kewenangan Mahkamah 
dan Legal Standing Pemohon, kami anggap dibacakan. 

Untuk tenggang waktu Permohonan, kami mendaftarkan 
Permohonan ini pada tanggal 23 (...) 

 
160. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Sudah, itu sudah kita baca. Masuk ke pokok saja, Pak. 
 
161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Oke. Langsung ke Pokok Permohonan, Yang Mulia. Kami 
mengajukan keberatan atas perolehan suara yang ditetapkan oleh 
Termohon untuk Dapil Jawa Tengah VI, dimana Partai Nasdem yang 
ditetapkan Termohon adalah 119.778. Menurut kami, yang benar adalah 
119.917, sehingga terdapat selisih 139. 

Kemudian, untuk Partai Demokrat yang ditetapkan oleh 
Termohon, itu 120.020 (...) 

 
162. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
   Ini ... ini dapil ... Dapil Jawa Tengah VI, ya? 
 
163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Jawa Tengah VI, Yang Mulia. 
 
164. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke, dimulai dari Jawa Tengah VI. 
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165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
  Ya. 
 
166. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Silakan, lanjutkan! 
 
167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Demokrat yang ditetapkan oleh Termohon=120.020 suara, 
sementara menurut kami yang benar adalah 119.794 suara, sehingga 
terdapat selisih=226. 

Dalam hal kami mendukung dalil kami, kami melakukan 
perbandingan antara C-1 dengan DAA-1 di 5 kabupaten/kota, yaitu 
Kabupaten Magelang, Kota Magelang, Kabupaten Purworejo, Kabupaten 
Temanggung, dan Kabupaten Wonosobo. 

 
168. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Itu tinggal o-nya lagi, ya? 
 
169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Betul, Yang Mulia. Nah, kami tidak bacakan satu per satu, ya. 
Untuk Kabupaten Magelang, kami tuliskan 2 ... ada 2 tabel di sini. 
Kemudian, untuk tabel pertama itu hasil perbandingan kami, mulai dari 
TPS 13 Kelurahan Pabelan, Mungkid, sampai dengan TPS 2 (...) 

 
170. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Tolong, Petugas, itu miknya diganti! Dari kemarin itu sudah 
bermasalah miknya itu, putus-putus terus. Cari yang agak baguslah. Ini 
ambil yang dari Pak Agus saja. 

 
171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Terima kasih, Yang Mulia. Di tabel 1 mulai dari TPS 13 Kelurahan 
Pabelan, Kecamatan Mungkid, sampai dengan TPS 2 Banjarejo, 
Kaliangkrik. Menurut perbandingan antara C-1 dengan DAA-1 yang kami 
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buktikan di sini bahwa terdapat kenaikan untuk Partai Nasdem=1 suara, 
sementara Demokrat naik lebih banyak lagi sebanyak 27 suara. 

Kemudian, di tabel 2 untuk Kabupaten Magelang (...) 
 
172. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, silakan, terus! 
 
173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Halaman 15, kami langsung melompat, Yang Mulia. Oh, maaf, di 
... di halaman ... di halaman 9, itu mulai dari TPS 1 Kelurahan Bangsri, 
Kecamatan Kajoran, sampai dengan TPS 3 ... eh, maaf, TPS 7 Kelurahan 
Donomulyo, Kecamatan Secang, itu Partai Nasdem yang ditetapkan oleh 
Termohon me ... mengalami penurunan 9 suara, sementara Demokrat 
mengalami kenaikan 14 suara. 

 
174. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ini yang tabel-tabel ini ada bukti pendukung semua, ya? 
 
175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Semuanya ada, Yang Mulia. 
 
176. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, itu kan penting (...) 
 
177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Se ... setiap ... ya, setiap TPS kami lampirkan dengan bukti-
buktinya, Yang Mulia. 

 
178. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
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179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
Kemudian, di Kota Magelang ada 2 tabel juga. Tabel 1 mulai dari 

TPS 8 mengalami penurunan (...) 
 
180. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Halaman berapa itu? 
 
181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Halaman 15. 
 
182. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Sampai dengan TPS 27 Magersari, Kecamatan Magelang Selatan, 
dimana Partai Nasdem mengalami penurunan sejumlah 55 suara. 
Sementara, Partai Demokrat mengalami kenaikan atau penambahan 
sebanyak 9 suara. 

Dan kemudian, tabel berikutnya halaman 19, Yang Mulia. 
 
184. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Untuk Kabupaten Purworejo, mulai dari TPS 6 Kelurahan Bener 
Kecamatan Bener, mudah-mudahan bacanya benar ini. 

 
186. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Yang tidak benar itu terlalu jauh jaraknya itu. 
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187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
Benar atau Bener, saya kurang tahu juga, Yang Mulia. Sampai 

dengan TPS 1 Kelurahan Lugu, Kecamatan Butuh. Dimana perolehan 
suara yang ditetapkan oleh Termohon, Partai Nasdem mengalami 
penurunan 30 suara. Sementara, Partai Demokrat mengalami kenaikan 
150 suara.  

 
188. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Di tabel halaman 20, ya?  
 
189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Halaman … ya, sampai halaman 20.  
 
190. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Kemudian, Yang Mulia, langsung ke halaman 29. Kabupaten 
Purworejo untuk tabel yang kedua, mulai dari TPS 1 Kelurahan 
Binangun, Kecamatan Butuh, sampai dengan TPS 1 Kelurahan Mudal, 
Kecamatan Purworejo. Dimana Partai Nasdem mengalami pengurangan 
atau penurunan suara 3 suara. Sementara, Partai Demokrat me … 
mendapatkan penambahan suara 3 suara.  

 
192. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
Jadi, yang kayak-kayak begini ini, itu persis, ya, pindahnya ke 

Demokrat, begitu? 
  
193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Persis, Yang Mulia.  
 
194. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
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195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
Kami melakukan perbandingan antara C-1 dengan DAA-1 antara 

perolehan Partai Nasdem dengan perolehan suara Partai Demokrat.  
 
196. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Selanjutnya, Yang Mulia, di halaman 31.  
 
198. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Kabupaten Temanggung, dalam tabel mulai dari TPS 5 Kelurahan 
Ngimbrang, Kecamatan Bulu, sampai dengan TPS 1 Kelurahan Ngropoh, 
Kecamatan Kranggan. Dimana perolehan Partai Nasdem yang ditetapkan 
Termohon dalam DAA-1 itu mengalami pengurangan atau penurunan 11 
suara. Sementara, Partai Demokrat mengalami penambahan 4 suara. 
  

200. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Oke. Yang di dalam kolom TPS itu, jumlah TPS atau nomor TPS-
nya? 

 
201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Nomor TPS, Yang Mulia.  
 
202. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Bukan jumlah, ya?  
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203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
  Bukan.  
 
204. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Kemudian (...)  
 
206. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Apa lagi? 
 
207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Di halaman 34, Yang Mulia.   
 
208. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

33 dan 34. Judulnya di 33, tabelnya di 34. Itu mulai dari TPS 2, 
Kelurahan Tegalsari, Kecamatan Garung sampai dengan TPS 7 Kelurahan 
Pasuruhan, Kecamatan Watumalang. Dimana Partai Nasdem mengalami 
penurunan suara 20 suara. Sementara, Demokrat mengalami 
penambahan 15 suara.  

 
210. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Selanjutnya, halaman 39, Yang Mulia.   
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212. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  39, Silakan! 
 
213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Kabupaten Wonosobo, mulai dari TPS 9 Kelurahan Panerusan, 
Kecamatan Wadaslintang sampai dengan TPS 9, Kelurahan Jangkrikan, 
Kecamatan Kepil. Dimana Partai Nasdem mengalami penurunan 2 suara. 
Sementara, Demokrat mengalami penambahan 3 suara.   

 
214. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Jadi, kalau begitu ada partai lain juga yang melompat ke 
Demokrat, ya? Karena Bapak kan cuma hilang 2 ini, penambahannya 3 di 
sini? 

 
215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Betul, Yang Mulia.  
 
216. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Nanti kita buktikan. Ada lagi?  
 
217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Kemudian, terakhir kami melakukan rekap terhadap 5 
kabupaten/kota yang tadi kami sampaikan dalam tabel-tabelnya, yaitu di 
5 kabupaten/kota. Dimana (...)   

 
218. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Halaman 41, ya? 
 
219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Halaman 41, Yang Mulia.   
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220. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, silakan! 
 
221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Dimana untuk Kabupaten Magelang, kami me … menyampaikan 
bukti untuk di 20 TPS.  

 
222. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Kemudian Kota Magelang, kami menyampaikan bukti untuk di 11 
TPS. Kabupaten Purworejo, kami menyampaikan bukti di 27 TPS.  

 
224. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
  

Untuk Temanggung, kami menyampaikan bukti dan dalil untuk 7 
TPS. Di Kabupaten Wonosobo, kami menyampaikan bukti dengan 
dalilnya untuk 18 TPS. Sehingga, jumlah total TPS yang kami dalilkan 
dan kami buktikan ada 66 TPS.  

  
226. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Dengan hasil dari perbandingan antara C-1 yang kami miliki 
dengan DAA-1 yang direkap oleh Termohon, dimana terdapat selisih 
suara untuk Partai Nasdem mengalami penurunan total 139 suara. 
Sementara, Demokrat mengalami kenaikan total 206 suara.  

Yang Mulia (...)   
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228. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Dengan adanya penambahan dan pengurangan sebesar 139 
untuk … apa … selisih Partai Demokrat dan Nasdem dua … 226 untuk 
Partai Demokrat dan 139 untuk Partai Nasdem, sehingga membuat total 
perolehan suara yang benar seharusnya adalah untuk Partai Nasdem 
119.917 suara. Sementara, Partai Demokrat yang benar seharusnya 
119.794 suara. Sehingga, terdapat selisih antara perolehan suara Partai 
Nasdem dengan Partai Demokrat sebanyak 123 suara.  

 
230. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Itu untuk Dapil Jateng VI, Yang Mulia.   
 
232. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Kami akan melanjutkan untuk Dapil Jateng IV. 
 
234. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, silakan!  
 
235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Untuk Dapil Jateng IV, kami berkeberatan terhadap perolehan 
suara yang ditetapkan oleh Pemohon, dimana Pemohon menetapkan 
suara Partai Nasdem adalah 57.220. Sementara Pemohon, apabila 
dilakukan pemungutan suara ulang atau jika pelanggaran-pelanggaran 
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tersebut berhasil dibuktikan, maka seharusnya perolehan suara Pemohon 
adalah 110.000. 

Terhadap dalil kami tersebut, alasan-alasannya adalah yang 
pertama (...)   

 
236. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Itu di halaman berapa itu?  
 
237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Itu halaman 42, Yang Mulia. 
 
238. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. 
 
239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Dan berlanjut ke halaman 43.   
 
240. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Alasan-alasan yang kami ajukan adalah yang pertama, 
pelanggaran-pelanggaran tersebut disebabkan karena penyelenggara 
pemilu, dalam hal ini KPPS dan PPS, tidak mengumumkan Formulir C-1.  

 
242. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke.  
 
243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Kemudian, penyelenggara pemilu, dalam hal ini KPPS dan PPS, 
tidak memberikan salinan Formulir C-1 kepada saksi Pemohon di tiap-
tiap TPS.  
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244. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
  

Khususnya untuk Kabupaten Sragen dan Kabupaten Wonogiri, 
Yang Mulia.  

Kemudian, telah terjadi pelanggaran politik uang atau money 
politics yang sangat massif. 

 
246. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Yang terjadi di Kabupaten Wonogiri.  

  Kemudian, yang keempat, terjadi pelibatan aparatur sipil 
negara secara terstruktur dan sistematis.  

 
248. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Yang terjadi di Kabupaten Wonogiri dan Kabupaten Sragen.  

 Atas dasar hal itu, maka kami memohon untuk dilakukan 
pemungutan suara ulang atau penetapan suara yang benar di Kabupaten 
Sragen dan Kabupaten Wonogiri.  

  Terakhir, Yang Mulia (...)  
 
250. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Penetapan suara yang benar atau pemungutan suara ulang? Itu 
kan beda itu, Pak Taufik.  

 
251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya, itu nanti akan kami sampaikan dalam Petitumnya, Yang Mulia.  
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252. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya (...)  
 
254. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ini harus je (...)  
 
255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Pakai … pakai atau. 
 
256. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Harus jelas-jelas juga, kan? Masa senior lawyer di sini (...)  
 
257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Ya. 
 
258. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Apa … terminologi kayak begitu, nanti kan konsekuensinya beda 
juga.  

 
259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Betul, Yang Mulia. Nanti akan kami jelaskan dalam Petitum, Yang 
Mulia.  

 
260. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. Nanti … ya (...)  
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261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 

 
  Petitumnya (...)  
 
262. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ini … apa ya … yang IV. Tadi VI, sudah. Dapil VI, sudah. Dapil IV 
(...)  

 
263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Sekarang (...)  
 
264. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Tapi ini kan kalau dilihat ini, kalau Dapil VI-nya Pak Taufik ini 
elaboratif sekali dengan angka-angkanya. Di Dapil IV ini agak lebih 
hemat dalam … apa … pengajuan Permohonannya.  

 
265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Betul. Ya, sesuai dengan bukti yang kami miliki saja, Yang Mulia.  
 
266. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, Pak … Pak Taufik.  
  Silakan, yang terakhir!  
 
267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Petitum.  
 
268. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Petitum untuk Dapil Jateng VI, Yang Mulia.  
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270. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 

Yang pertama. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk 
seluruhnya.  

Yang kedua. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan 
seterusnya, sepanjang Daerah Pemilihan Jawa Tengah VI.  

Ketiga. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk 
Pemohon, untuk pengisian keanggotaan DPR RI Jawa Tengah Dapil VI 
sebagai berikut.  
Partai Nasdem=119.917. Partai Demokrat=119.794 suara. 

Untuk Jawa Tengah Dapil IV. 
Yang pertama. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk 

seluruhnya. 
Yang kedua. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan 

seterusnya, sepanjang untuk dap … Jateng IV.  
Ketiga. Menetapkan hasil perolehan suara Pemilihan Umum 

Anggota DPR dan DPRD Provinsi Jawa Tengah IV. Maaf, ini maksudnya 
DPR, Yang Mulia.  

 
272. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 
273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Yang benar menurut Pemohon sebagai berikut.  

Partai Nasdem=110.000 suara.     
Atau memerintahkan kepada Termohon melakukan pemungutan 

suara ulang di seluruh TPS di Kabupaten Sragen dan Kabupaten 
Wonogiri.  

Yang terakhir, kelima. Memerintahkan kepada KPU untuk 
melaksanakan putusan ini. 

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya (ex aequo et bono). 

Terima kasih, Yang Mulia.  
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274. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Terima kasih. Jadi, rupanya yang diminta ini pemungutan suara 
ulang ini. Itu jauh lebih sederhana dibandingkan pemilu ulang. Nah, 
kalau pemilu ulang, kan ulang dari awal, repot juga kita di satu 
kabupaten itu.  

  Ada lagi yang mau ditambahkan, Pak Taufik? Cukup, ya?  
 
275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Tadi yang bukti, Yang Mulia. Kami sudah ada yang legesnya.  
 
276. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya, nanti … nanti kita minta. Ini dulu, ini giliran pemaparan saja 
dulu. Oke, terima kasih.  

Ada yang mau ditambahkan, Yang Mulia? Cukup. 
Ini kita … berikut, dari Partai Persatuan Pembangunan. Kami baru 

saja dapat informasi bahwa akan ada penarikan Permohonan, ya, untuk 
keseluruhan, ya, Nomor 112-10-13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
Suratnya sudah masuk, belum? On the way, tapi, ya, paling tidak secara 
faktual, fakta di persidangan, Kuasa Hukum PPP belum datang, ya? 
Belum datang. Kabar baiknya untuk kami, katanya mau di … apa … mau 
di … ditarik Permohonannya. Bagus juga kalau begitu. Ini bisa 
mengurangi jumlah juga.  

Kita lanjut ke Partai Berkarya. Silakan, dari Partai Berkarya! Partai 
Berkarya sudah … apa ya … kartu advokatnya sudah ada kopiannya di 
kita, belum?  
 

277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Belum, Yang Mulia.  
 
278. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, nanti dilengkapi, ya? 
 
279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Nanti menyusul. 
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280. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Assalamualaikum wr. wb.  
 
282. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Waalaikumsalam wr. wb. Dipersilakan! 
 
283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Kami dari Kuasa Partai Berkarya akan membacakan Permohonan 
untuk Daerah Pemilihan Karanganyar I.  

  
284. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Satu saja, ya? Karanganyar I, ya?  
 
285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Betul, Yang Mulia.  
 
286. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Silakan!  
 
287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Bahwa di Karanganyar I terdiri atas 3 kecamatan, antara lain, 
Kecamatan Karanganyar, Matesih, dan Kecamatan Mojogedang.  

Bahwa telah Pemohon temukan pengurangan suara Partai 
Berkarya sejumlah 214 yang kami duga dilakukan oleh Partai Gerindra.  

  
288. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Terduganya Partai Gerindra ini, ya?  
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289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 

 
  Betul, Yang Mulia.  
 
290. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke, itu terjadi di 9 TPS?  
 
291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
   

Terjadi di (...)  
 
292. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  19 TPS? 
 
293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

19 TPS. 

  

294. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Di 3 kecamatan?  
 
295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Di 3 kecamatan dengan total 214 suara. 
 
296. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, terus? Itu semua ada buktinya, ya?  
 
297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Dibuktikan bukti terlampir mulai dari P-7.6 sampai P-7.24, Yang 
Mulia.  
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298. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Ya, oke. Ini kami ini masih … apa … melakukan telaah ini. Ini 
masih berdasarkan bukti-bukti yang diajukan oleh Pemohon. Nanti kita 
akan persandingkan bukti dari Termohon, dari Bawaslu, dan Pihak 
Terkait. Nah, baru kita lihat nanti. 

Silakan, apa lagi yang mau disampaikan?  
 
299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Baik, Yang Mulia. Langsung kepada Petitum, Yang Mulia.  
 
300. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. Silakan! 
 
301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Pertama. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
Dua. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 987 

dan seterusnya, sepanjang Daerah Pemilihan Karanganyar I. 
 
302. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 
303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Tiga. Menyatakan pemilihan umum ini terjadi kecurangan yang 
terstruktur, sistematis, dan masif. 

Empat. Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan 
pemungutan suara ulang di wilayah Kabupaten Karanganyar. 

Lima. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar menurut 
Pemohon Partai Berkarya adalah 5.820. 

 
304. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. Jadi, yang Anda persoalkan di 19 TPS, ya? 
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305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 

 
  Betul, Yang Mulia. 
 
306. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Karena hilang di situ. 
 
307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Betul. 
 
308. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Tapi PSU-nya diminta di kabupaten, ya?  
 
309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Ya, betul.  
 
310. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Oke. Di dalam Permohonan belum juga membuat perbandingan. 
Tadi, kan masih menduga perginya ke Partai Gerindra, ya? Tapi tidak 
dibandingkan, ya? Berapa suara yang menyebrang ke Gerindra itu, tidak 
dibandingkan?  

 
311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Izin untuk ditambahkan boleh, Yang Mulia, direnvoi?  
 
312. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Tidak boleh lagi.  
 
313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Tidak boleh. 
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314. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Itu kan pertanyaan standar hakim, kan. Jadi, kalau Anda 
mengatakan, “Kami ini kehilangan ke sini, ke partai ini.” Ya, 
disandingkan kayak begitu, kan? Kami jadi lebih senang Hakim jadinya 
lihatnya, nanti kan tinggal buktikan saja. Ya atau tidak, begitu.  

 
315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Di … Yang Mulia, di bawahnya itu kami tidak membuat table, tapi 
bawah … di bawahnya kami tuliskan. 

 
316. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Di halaman berapa itu? 
 
317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Di halaman 5.  
 
318. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Halaman 5. Ya, ini ada angkanya, ya?  
 
319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 

Ya, di bawah-bawah itu beralih ke Gerindra senilai … sejumlah 
214, Yang Mulia. Di bawah tabel.  

 
320. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Di bawah tabel. Bahwa dengan data persandingan ini, bisa 
dibuktikan bahwa terjadi pengurangan suara sah Pemohon yang beralih 
ke suara sah Partai Gerindra sebanyak 214 suara. Oke. 

 
321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Betul, Yang Mulia. 
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322. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. Ada lagi yang mau ditambahkan?  
 
323. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Sudah. 
 
324. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Cukup, ya?  
 
325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Cukup, Yang Mulia.  
 
326. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ada tambahan, Yang Mulia?  
 
327. KETUA: ASWANTO  
 
  Cukup.  
 
328. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Cukup?  
 
329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: AGUNG SYAHPUTRA 
 
  Terima kasih.  
 
330. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

Terima kasih banyak. Artinya, ini sudah selesai pekerjaan kita ini 
karena gara-gara Pak Afif pakai topi ini dengan salah satu Kuasa Hukum 
Termohon. Jadi, besok kalau bisa pakai peci saja semuanya, bisa lebih 
tertib, begitu, ya. Kalau Pak Agus pakai topi juga tadi cantik sekali itu, 
Pak. Jadi, ada di sini pakai topi, di sini pakai topi juga peci, begitu.  

Sudah? Saya kembalikan ke Ketua Panel Yang Mulia, dipersilakan.  
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331. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. Sekarang kita sahkan dulu bukti untuk Partai Nasdem Dapil 
IV, ya, untuk DPR, P-1 sampai dengan P-13. Betul, Pak Taufik, ya?  

 
332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Benar, Yang Mulia.  
 
333. KETUA: ASWANTO  
 
  Kemudian, untuk Dapil VI, P-1 sampai dengan P-158? 
 
334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Benar, Yang Mulia. 
 
335. KETUA: ASWANTO  
 
  Betul, ya?  
 
336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Yang (…) 
 
337. KETUA: ASWANTO  
 
  Kemudian, untuk (…) 
 
338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Sebentar, Yang Mulia. Boleh izin?  
 
339. KETUA: ASWANTO  
 
  Ya, silakan! 
 
340. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  Yang tadi yang belum leges tadi sudah.  
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341. KETUA: ASWANTO  
 

  Oh, silakan! Itu P berapa itu, Pak? P-2, ya? 
 
342. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 188-05-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: TAUFIK BASARI 
 
  P-2. 
 
343. KETUA: ASWANTO  
 

Berarti kita bisa sahkan P-1 sampai P-13 untuk Dapil Jawa Tengah 
IV. P-1 sampai dengan P-158 untuk Dapil Jawa Tengah VI. Kita sahkan 
dulu, ya.  

 
    
 

 
Kemudian, untuk Partai Hanura. Ini perseorangan atas nama H. 

Agus Setyobudi Dapil DPRD Kabupaten, ya, Dapil III DPRD Kabupaten 
Kudus. Bukti yang dimasukkan adalah P-1 sampai dengan P-28, betul, 
ya?  

 
  
 
  
344. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 
  Mohon maaf, Yang Mulia.  
 
345. KETUA: ASWANTO  
 
  Ya?  
 
346. PEMOHON PERKARA NOMOR 45-13-13/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: AGUS SETYOBUDI  
 

Ini tadi saya mau menambahkan yang saya pecahkan tadi, 
apakah diperkenankan?  

 
347. KETUA: ASWANTO  
 

Ya, diambil saja. Diambil, Bapak jauh-jauh … sudah jauh-jauh dari 
Kudus enggak diambil, satu lembar aja, kan? 

KETUK PALU 1X 
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Kemudian, untuk Partai Berkarya Dapil I DPRD Kabupaten 
Karanganyar, bukti yang dimasukkan P-7.1 sampai dengan P-7.24, betul, 
ya? Partai Berkarya, betul? P-7.1 sampai dengan P-7.24? 

 
348. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 
  Betul, Yang Mulia.  
 
349. KETUA: ASWANTO  
 

Betul. Nah, ada catatan untuk P-7.8 itu di daftar bukti dicoret dan 
tidak ada bukti fisik, betul, ya?   

 
350. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 
  Betul, Yang Mulia.  
 
351. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. Kemudian, bukti P-7.13 ini juga dicoret dan tidak ada bukti 
fisik? 

 
352. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 
  Betul, Yang Mulia. 
 
353. KETUA: ASWANTO  
 
  Eh, tidak. Bukti fisik ada, tetapi dicoret? 
 
354. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-

13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 
 

  Betul, Yang Mulia.  
 

355. KETUA: ASWANTO  
 

  Enggak jadi diajukan berarti?  
 

356. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 

 

  Betul, Yang Mulia.  
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357. KETUA: ASWANTO  
 

Baik. P-7.14 tidak tercatat dalam daftar bukti dan tidak ada bukti 
fisik, betul, ya? P-7.14? 

 

358. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 

 

  14, Yang Mulia.  
 

359. KETUA: ASWANTO  
 

  Ya, betul. 
 

360. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 

 
  Bukti fisiknya tidak ada, betul. 
 

361. KETUA: ASWANTO  
 

Bukti fisik tidak ada.  Berarti, kita sahkan P-7.1 sampai P-7.24, 
kecuali P-7.8, P-7.13, dan P-7.14, betul, ya? 

 

362. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 210-07-
13/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MARTHA DINATA 

 

  Betul, Yang Mulia.  
 

363. KETUA: ASWANTO  
 
  

 
Ini untuk sidang selanjutnya … sidang selanjutnya kita agendakan 

pada hari Senin (…) 
 

364. KUASA HUKUM TERMOHON: SYAMSUDDIN SLAWAT 
 

  Yang Mulia, mohon … dari Termohon, Yang Mulia.  
 

365. KETUA: ASWANTO  
 

  Ada? Apa yang ingin disampaikan? 
 
366. KUASA HUKUM TERMOHON: SYAMSUDDIN SLAWAT 
 

  Untuk daftar bukti, apakah kami bisa mendapatkannya? 
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367. KETUA: ASWANTO  
 

Bisa. Daftar bukti bisa. Nanti dan buktinya buga … juga bisa (…) 
 

368. KUASA HUKUM TERMOHON: SYAMSUDDIN SLAWAT 
 

  Sekaligus izin untuk inzage, Yang Mulia.  
 

369. KETUA: ASWANTO  
 

  Ya. Oke. Bisa inzage setelah sidang ini selesai, ya. 
 Baik. Saya ulangi, untuk sidang berikutnya dijadwalkan pada hari 
Senin, tanggal 15 Juli Tahun 2019, waktunya pukul 19.00 WIB. Agenda 
kita adalah mendengarkan jawaban Termohon, keterangan Bawaslu, 
keterangan Pihak Terkait, dan pengesahan bukti Termohon, Bawaslu, 
dan Pihak Terkait.  

Pemberitahuan ini berlaku sebagai panggilan resmi dan 
Mahkamah tidak akan menyampaikan panggilan tertulis lagi. Sehingga, 
tidak ada lagi alasan nanti bahwa kami tidak hadir atau terlambat hadir 
karena tidak menerima undangan.  

Sekali lagi, saya ulangi bahwa pemberitahuan ini berlaku sebagai 
panggilan sidang. Sehingga, Mahkamah tidak akan memanggil lagi 
secara tertulis. Jelas, ya? Masih ada yang ingin disampaikan? Ini karena 
ada yang pakai kopiah tadi, betul. Jadi, adem-adem saja kita ini, ya. Ini 
baru 2 yang pakai kopiah, sudah adem. Kalau pakai semua, tambah 
adem, gitu, ya?  

  Baik. Dengan demikian, sidang selesai dan ditutup.  
 

 

 
 

Jakarta, 10 Juli 2019 
Panitera, 

 
 
          ttd. 
 
 

     
Muhidin 
NIP. 19610818 198302 1 001 
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